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VEC: 

Priebežná aktualizácia LPIS – žiadosť o riešenie - doplnenie 

 

 

Vážený pán generálny riaditeľ, 

 

Listom zo dňa 24.07.2018 (náš list č. 477/2018) sme Vás požiadali o riešenie problémov 

s aktualizáciou LPIS. Nasledovne si dovoľujeme uviesť niekoľko príkladov z rôznych častí 

Slovenska. 

- Konkrétny pozemok v Bratislavskom kraji bol zmeraný kontrolórmi Pôdohospodárskej 

platobnej agentúry v apríli roku 2018. Poľnohospodár následne podľa výsledkov tohto 

merania podal v apríli 2018 žiadosť o podporu v zmysle nariadenia vlády SR č. 342/2014.  

Následne v júli roku 2018 bola výmera dielu zmenená (znížená). Súhlasíme, že ak v čase od 

apríla roku 2018 do júla roku 2018 nastala zmena hranice (zníženie výmery pozemku), bola 

jej zmena v LPIS opodstatnená, avšak vo väčšine prípadov je táto zmena neopodstatnená 

a spôsobuje poľnohospodárom značné problémy. Tento problém je celoplošný, teda 

vyskytuje sa na celom území Slovenska.  

- Hranice a výmeru konkrétneho pozemku v Nitrianskom kraji určil Výskumný ústav 

pôdoznalectva a ochrany pôdy (VÚPOP). Poľnohospodár si zakreslil hranice a výmeru 

podľa toho, ako ich vymedzil VÚPOP. Následne bol tento diel aktualizáciou rozdelený na 

dva pozemky, pričom v skutočnosti na pozemku nevznikla zmena, ktorá by mala znamenať 

rozdelenie pozemku. Rovnako dochádza mnohokrát k neopodstatnenému zlučovaniu 

pozemkov. Tento problém je celoplošný, teda vyskytuje sa na celom území Slovenska.  

- Podľa nám dostupných informácií bolo napr. v Trnavskom kraji aktualizovaných v roku 

2018 od podania žiadostí takmer 25 % pozemkov. Považujeme tento stav za neúnosný.  

- Konkrétny pozemok v Banskobystrickom kraji mal k 15.05.2018 výmeru, ktorú určil 

VÚPOP. K 31.05.2018 bola táto výmera znížená oproti pôvodnej o 0,3 % (o 0,12 ha). 

Ďalšou aktualizáciou vykonanou dňa 17.07.2018 bola výmera znížená o 1 % (0,53 ha) oproti 

pôvodnej. Pritom stav hraníc sa nezmenil oproti 15.05.2018. Napokon aktualizáciou dňa 

31.07.2018 bola výmera dielu zvýšená oproti pôvodnej o 0,19 ha! Tento stav núti 

poľnohospodárov znižovať výmery (ako jedno z riešení, ďalším riešením je veľmi dlhé 
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čakanie na kontrolu na mieste), avšak naspäť zvyšovať výmery nie je možné. Situácia sa 

mimoriadne komplikuje u poľnohospodárov, ktorí majú na plochu viazané záväzky v rámci 

neprojektových opatrení Programu rozvoja vidieka. Považujeme tento stav za neúnosný 

a situáciu za neprehľadnú a spôsobujúcu neúmerné zaťaženie poľnohospodárov. 

- Hranice a výmeru konkrétneho pozemku v Žilinskom kraji určil pred podaním žiadosti 

VÚPOP. Následne bol tento pozemok rozdelený na dva pozemky, pričom jeden z nich je 

vplyvom aktualizácie nespôsobilý z dôvodu malej veľkosti výmery. Pozemok bol rozdelený 

na dva pozemky, pričom však sa jeho hranice, výmera nezmenili oproti stavu k dátumu 

podania žiadosti. Považujeme tento stav za neúnosný. 

Vo vyššie uvedenom texte uvádzame niekoľko príkladov a nevymenúvame taxatívne názvy 

lokalít a čísla pozemkov. Dôvodom pre túto skutočnosť je to, že daných prípadov je značný 

počet a sme toho názoru, že prípadnú analýzu je potrebné vykonať z pozície správcu systémov 

s identifikáciou a vyhodnotením konkrétnych typov situácií, z ktorých niektoré uvádzame 

vyššie.  

Dovoľujeme si požiadať Vás o urýchlené riešenie nepriaznivého stavu v oblasti aktualizácie 

LPIS a následnej administrácie žiadostí o priame platby. 

 

 

S úctou 

 

 

  Emil Macho 

predseda SPPK 
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